



# ВОЕННАЯ СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ

г. Калуга, ул. Максима Горького, д. 87 ☎ 8 (4842) 54-25-07

# РАССВЕТ

Износковская общественно-политическая газета

Год издания 38-й  
№ 57  
(6619)  
**19**  
июля 2024 г.  
ПЯТНИЦА  
Цена свободная

12+

## СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

### В помощь фермеру - соцконтракт

*Государственную помощь на основании социального контракта получил Павел Бойко из деревни Алексеевка. На выделенные средства в размере 350 тысяч рублей он купил 10 голов молодняка крупного рогатого скота, необходимые запчасти на трактор и семена травяной смеси.*

Свое крестьянско-фермерское хозяйство Павел Бойко зарегистрировал в 2015 году. На тот момент в его хозяйстве уже было около 10 голов крупного рогатого скота, овцы, кролики, куры, свиньи. На развитие животноводческой фермы требовались немалые финансовые вложения. Аграрий участвовал в программе

«Начинающий фермер», получал субсидии на улучшение стада. В прошлом и в этом году получил выплату на основании социального контракта. Постепенно хозяйство выросло до пяти десятков голов крупного рогатого скота. В основном это бычки на откорм, так как ферма развивается в мясном направлении. Есть



Руководитель хозяйства П.Г. Бойко.

и 10 коров, которых держат для отпаивания телят.

Корма на зиму П. Бойко заготавливает своими силами. В распоряжении агрария около 200 гектаров земли, которые используются под пастбища и сенокос. По возможности накашивает сено с участков частных. Вся имеющаяся в хозяйстве техника и навесное оборудование старые, еще советского производства, куплены на свои средства. Но в заготовке кормов фермеру всегда помогают друзья, родственники и односельчане. Кто технику предоставит, кто рабочие руки.

В этом году Павел Бойко взял в аренду еще 94 гектара, из них уже 15 разработал – выкосил, выкорчевал деревья, подготовил почву под посев многолетней смеси.

«За сезон я покупаю 30 бычков, полтора года держу и потом на убой. 80 процентов продукции реализую на Воротынский мясокомбинат, а остальное покупает частный сектор. Вот уже второй год подряд в закупке молодняка мне помогает социальный контракт. поголовье растет. В будущем хотелось бы приобрести хорошую технику. В хозяйстве всего два трактора, и те – советского

производства», – делится планами фермер.

Сейчас в хозяйстве идет заготовка сена, на которую направлены все силы. Павел Георгиевич рассказывает: чтобы обеспечить буренкам сытую зимовку, в прошлом году было заготовлено 120 тонн сена. В этом, так как поголовье выросло, нужно потрудиться еще больше – заготовить 150 тонн.

Впереди у Павла Бойко большие планы, что-то из задуманного уже удалось воплотить в жизнь, а что-то нет. Желаем крестьянско-фермерскому хозяйству успехов и процветания, а Павлу Бойко исполнения всех намеченных планов.

А. БОРОНИНА.  
Фото из архива редакции.



## ОФИЦИАЛЬНО

### На заседании областного Правительства рассмотрены результаты реализации Стратегии противодействия экстремизму в России

15 июля в режиме видеоконференцсвязи заместитель губернатора – руководитель администрации губернатора области Карина Башкатова провела заседание областного Правительства. В его работе приняли участие главный федеральный инспектор по Калужской области Игорь Князев, председатель Законодательного Собрания области Геннадий Новосельцев, члены регионального кабинета министров, областных и территориальных федеральных ведомств.

Министр внутренней политики региона Олег Калугин доложил о ходе выполнения мероприятий по реализации в 2024 году Стратегии противодействия экстремизму в Российской Федерации до 2025 года, утвержденной Указом Президента Российской Федерации.

Состояние межнациональных и межконфессиональных отношений, профилактические меры в сфере недопущения разрастания экстремизма рассматриваются на заседаниях общественного совета по координации деятельности национальных общественных объединений при губернаторе, экспертных советов по противодействию идеологии терроризма и по профилактике экстремизма в образовательной среде. Мероприятия реализуются в рамках соответствующих планов и ряда государственных программ, утвержденных Правительством области.

Во взаимодействии с Ситуационным центром ФАДН России, УМВД и органами местного самоуправления оперативно обрабатываются инфоповоды, требующие проверки и реагирования для предупреждения экстремистских

проявлений. В первом полугодии 2024 года рассмотрено 12 таких сообщений.

В целях регулирования миграционных потоков и легализации трудовых отношений на рынке труда приостановлено участие региона в госпрограмме по оказанию содействия добровольному переселению в Российскую Федерацию соотечественников, проживающих за рубежом. С этого года запрещено привлекать иностранных граждан к деятельности стоянок для транспортных средств, рекламных агентств, охранных служб, библиотек и архивов, а также в образовании, производстве детского питания и диетических пищевых продуктов, перевозке опасных грузов, в деятельности по предоставлению мест для краткосрочного проживания и по обработке данных. Принимаемые меры способствовали снижению миграционного потока. По состоянию на 1 июля 2024 года число состоящих на миграционном учете иностранных граждан в регионе сократилось на 29 %.

Большое внимание уделяется социальной и культурной адаптации иностранных граждан. В Многофункциональном миграционном центре области, офисах «Мои документы», Калужском городском центре занятости населения размещаются социальная реклама и информационные материалы, предупреждающие об ответственности за участие (содействие) в экстремистской деятельности. Продолжается реализация проектов обучения и адаптации детей-инофонов в обнинском лицее «Держава», школах № 33 и № 45 г. Калуги, а также проектов «Мы разные, мы вместе» и «Ре-

гиональная идентичность». В рамках проекта «Общественное просвещение» разработана игра-квест «Территория без террора». В этом году при поддержке ФАДН России, регионального отделения Ассамблеи народов России проведен фестиваль «Россия – наш единый дом». Его посетили более 8 тыс. человек.

В образовательных организациях региона действует 275 школьных музеев, музейных комнат. В них создаются экспозиции, посвященные героям – участникам спецоперации. В первом полугодии 2024 года более 2700 школьников посетили Музей Г.К. Жукова – филиал Музея Победы и мемориальный комплекс в д. Стрелковка. Министерством культуры и туризма области проведены межрегиональный фестиваль-праздник «Солдатская завалинка» и межрегиональный съездный праздник казачьей культуры «Казачьему роду нет переводу». Состоялись показы спектакля «Люди А. Выбор» некоммерческой организации «Союз «Офицеры группы «Альфа» – победителя конкурса Президентского фонда культурных инициатив.

В средствах массовой информации области ведется регулярная подготовка тематических публикаций в периодических изданиях, роликов социальной рекламы, программ и репортажей на радио и телевидении, направленных на популяризацию идей межнационального согласия, неприятие экстремистских и террористических проявлений. Всего в первом полугодии 2024 года в региональных СМИ, включая социальные сети, размещено 1300 информационных материалов на данную тему.

Пресс-служба Губернатора и Правительства  
Калужской области.

## НАШИ ЗЕМЛЯКИ

## Дом хозяином хорош

*У каждого человека есть свой милый сердцу уголок земли, где он родился, увидел свет солнца, сделал первые шаги, учился, получил путевку в жизнь. Для одних - это километры асфальта, потоки людей в метро, шумные автострады, могучие небоскребы. Для других - это пестреющие поля, шумящие леса, деревянные домики.*

Для Валерия и Валентины Кузьминых из Износок таким местом стало их родное село, с которым они связали свою судьбу.

Валерий родился и вырос в Износках, здесь окончил школу, долгое время трудился мастером газового участка. Валентина родилась в деревне Савино Износковского района. В 1977 году Валентина и Валерий вступили в брак. И с тех пор вот уже 47 лет живут в любви и согласии. Вырастили детей, теперь дедушку с бабушкой навещают внуки, есть и правнучка.

Говорят, что дом - это отражение душевного состояния его хозяина. Когда у человека в душе пуста, то и в доме его пусто. Не в том смысле, что кроме стен там ничего нет, просто человеку становится неважно, как у него в доме. Если у человека есть цель в жизни, если он знает, ради чего живет, то это отражается и на его доме. К жизнерадостному человеку всегда приятно прийти в гости, ведь у таких людей в доме тепло и уютно.

Именно такой дом у Кузьминых на улице Октябрьской в селе Износки - теплый и уютный. Хозяева прикладывают немало сил, чтобы в нем было хорошо жить и им самим, и гостям, которые к ним приезжают.

Круглый год возле дома Кузьминых полный порядок. Зимой вовремя убирается снег, летом - выкашивается трава.

Приусадебный участок Кузьминых - любому на загляденье и радость. С ранней весны до поздней осени здесь благоухают цветы: тюльпаны, пионы, флоксы, розы, люпины, хоста, ирисы, гвоздика и др.



На приусадебном участке растут и томаты, и огурцы, и перцы, и кабачки. Говорят, что растения растут хорошо там, где есть душа. Судя по тому, как всё у Валентины и Валерия цветет и плодоносит, представителям флоры здесь весьма неплохо. Любовь хозяев к своему участку чувствуется во всем: в аккуратных, чистых от сорняков грядках, в свободном от высокой травы приусадебном пространстве.

А ведь мало урожай вырастить, его нужно еще и сохранить. Консервацией и заготовками на зиму занимается, как водится, Валентина. Для каждого вида овощей и фруктов у нее свои рецепты, проверенные временем. Но бывает, что какие-то секреты она черпает из открытых источников интернета.

В одной известной рекламе говорится: «Хорошо

иметь домик в деревне!» Интересно, задумывались ли те, кто создавал этот слоган, о том, что кроется за этими словами...

Утро для семьи Кузьминых начинается с первыми лучами солнца и заканчивается с наступлением темноты. А между этим периодом - большая, кропотливая работа, требующая невероятных усилий. Но, привычные к сельскому труду, Валентина и Валерий Кузьмины не боятся никаких трудностей. Делают-то они всё для себя и для своих любимых. А такой труд - в радость!

**В. КУЗНЕЦОВА.**

## ОФИЦИАЛЬНО

## Работа мечты стала реальностью

Из сторожей в профессионалы. Такой путь прошел Александр из Козельского района благодаря помощи специалистов кадрового центра «Работа России» и участию в федеральном этапе Всероссийской ярмарки трудоустройства «Работа России. Время возможностей».

Работая по профессиям, не требующим профессиональной квалификации, - то сторожем, то грузчиком, он мечтал о стабильной занятости, которая обеспечила бы ему более высокий уровень жизни.

И представители АО «Газпром газораспределение Калуга» предложили козельчанину вакансию слесаря аварийно-восстановительных работ с обучением и последующим получением разряда по специальности.

Сейчас Александр добросовестно исполняет свои новые обязанности. «Работа мне очень нравится: я езжу по вызовам, проверяю, есть ли утечка газа, и если да - устраняю неисправность, - рассказывает он. - От качества моей работы зависит здоровье людей - это очень ответственно, и я к этой ответственности готов».



А за обретенную работу мечты Александр от всей души благодарит сотрудников кадрового центра «Работа России».

Всероссийская ярмарка трудоустройства проводится в рамках национального проекта «Демография». В этом году она прошла во второй раз. На федеральном этапе ярмарки, который состоялся 28 июня, 280 работодателей представили гражданам более 5,6 тыс. вакансий.

**Пресс-служба Губернатора и Правительства Калужской области.**

## СПОРТ

## Путь к рекордам

11 июля в рамках празднования 150-летия со дня образования поселка Мятлево прошло спортивное мероприятие под названием «Мятлевский старт» в формате фестиваля ГТО.

Двенадцать участников - воспитанников ФКЦ «Олимпийский» - под руководством тренера А.А. Гоноскова попробовали свои силы в сдаче нормативов комплекса ГТО (а это отжимание, поднятие туловища из положения лежа и бег на 30 метров), а также приняли участие в различных спортивных дисциплинах.

Открытие состязаний состоялось на площадке для игр в индейцев, построенной в рамках госпрограммы «Формирование комфортной городской среды». Юных спортсменов приветствовал директор Центра развития физической культуры и спорта Износковского района А.М. Горюхов. Антон Михайлович рассказал о

значении спорта в жизни человека, пожелал участникам успехов.

После проведения разминки все участники отправились к месту проведения соревнований - многофункциональной спортивной площадке на территории Мятлевской средней общеобразовательной школы имени А.Ф. Иванова. Здесь с приветственным словом к юным гостям обратилась директор школы, депутат районного Совета Т.В. Никишина. Тамара Владимировна поблагодарила ребят за интерес к спорту и пожелала им победы в состязаниях.

Ребята отнеслись к соревнованиям с полной самоотдачей. Они не только приложили все усилия для достижения высоких результа-

тов в нормативах ГТО, но и с большим удовольствием приняли участие в других соревнованиях: перетягивании каната, прыжках в мешке, где они должны были не только пройти обозначенную конусами дистанцию, но и поразить теннисным шариком импровизированную мишень.

По результатам зачетных дисциплин лучший результат в отжимании показал Алексей Королев, в беге на 30 метров лучшим стал Мухаммад Сафаров, а в подъеме туловища из положения лежа

- Ксения Журбина. Победители соревнований были вручены сладкие подарки. После завершения «Мятлевского старта» ребята приняли участие в футбольной тренировке, которая также прошла на базе школьной спортивной площадки.

**Наш корр.**





